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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου 
Παλαιού Φαλήρου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Πανηγυρικά τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου Αλεξάνδρου στον 
ομώνυμο ιερό ναό στο Παλαιό Φάληρο.  Το πρωί της 
Παρασκευής, 30 Αυγούστου, στην ακολουθία του Όρθρου 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως 
κ. Νίκανδρος, ο οποίος και προέστη της πολυαρχιερατικής 
θείας Λειτουργίας που ακολούθησε σε ένα κατάμεστο από 
πιστούς Ναό.

Συλλειτούργησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών και ο Θεφιλ. 
Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. Νίκανδρος 
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ξεκίνησε λέγοντας ότι η μνήμη των Αγίων είναι η πολύτιμη ευκαιρία να φέρουμε 
στη μνήμη μας τη βιοτή, το μαρτύριο, το μαρτύριο της συνειδήσεώς τους και να 
διδαχθούμε από τη ζωή τους. «Τον θείον Αλέξανδρον…ενδόξως τιμήσωμεν».

“Σήμερα μας κάλεσε να κοινωνήσουμε και να επικοινωνήσουμε σε κοινωνία αγάπης 
στο μυστήριο της ζωής ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Νέας Σμύρνης κ. Συμεών. 
Χάριτας και ευγνωμοσύνη οφείλουμε στον αξιοσέβαστο και ικανό οιακοστρόφο που 
είχε την καλή διάθεση στη χαρά αυτής της Ενορίας.

Έντεκα έτη ως πρεσβύτερος διακόνησα», συνέχισε ο Σεβασμ. Ειρηνουπόλεως, «σε 
αυτήν εδώ την ενορία και καταλαβαίνετε τα συναισθήματα της συγκίνησης που με 
διακατέχουν. Αισθήματα συγκίνησης, καθώς και οι τρεις μας υπηρετούσαμε από 
διαφορετικές θέσεις σε αυτήν εδώ τη Μητρόπολη. Ήρθαμε να τιμήσουμε τον άγιο 
Αλέξανδρο, και όπως λένε και οι Πατέρες μας ”μνήμη αγίου, μίμησις αγίου᾽᾽ και 
”μνήμη δικαίου μετ᾽ εγκωμίων᾽᾽».



Ήρθαμε να τιμήσουμε τον Άγιο Αλέξανδρο μετ᾽ εγκωμίων. Αν δεν είχαμε τους 
Αγίους μας, ποιος θα μπορούσε να πρεσβεύει για μας, εάν δεν υπήρχαν οι Άγιοί 
μας; Μεταφέρουν την παράκλησή μας προς τον άγιο Θεό. Ένας είναι ο άγιος Θεός. 
Αυτός δίνει τη χάρη. Nα αισθανόμαστε τους Αγίους μας σαν φίλους και οικείους 
μας. Ο Ιησούς Χριστός μας λέγει: «να είστε φίλοι μου κι εγώ θα σας αγαπώ». 
Βλέπουμε τα λείψανά τους, πως δεν είναι «οστέα γεγυμνωμένα», αλλά γεμάτα από 
τη χάρη του Αγίου Πνεύματος.

Οι Πατέρες της Εκκλησίας μας ελευθέρωσαν το ποίμνιο από τη λοιμική νόσο της 
αιρέσεως του Αρείου. Το πρότυπό τους είναι ο Ιησούς Χριστός, «ο ποιμήν ο 
καλός». Πως λέμε στη φήμη του οικείο Ποιμενάρχου; «ημών δε Πατρός και 
Ποιμενάρχου πολλά τα έτη». Έτσι ήταν και οι Απόστολοι, αλλά κυρίως οι Πατέρες. 
Με την ακακία, το ζήλο και την προσευχή του μπορεί να προστατεύσει την ποίμνη 
του, το κοπάδι του, λέει ο άγιος Ιωάννης της Κλίμακος. Και όπως ο βοσκός ρίχνει 
και πέτρα ακόμη στο τελευταίο πρόβατο που έχει ξεχαστεί στο τέλος, έτσι και ο 
τσοπάνης ξαγρυπνά ακόμη και για το τελευταίο πρόβατό του. Ο άγιος Αλέξανδρος 
είχε αγάπη για το ποίμνιό του. Υπήρξε στύλος της Εκκλησίας, της Εκκλησίας του 
Θεού του ζώντος. Στύλος και εδραίωμα της Εκκλησίας, όπως και ο άγιος 
Αθανάσιος. «Στύλος γέγονας της Εκκλησίας», γιατί και οι δυό τους συμμετείχαν 
στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο. Όπως και ο άγιος Χαράλαμπος αποδείχθηκε στύλος, 
όταν κλήθηκε να μαρτυρήσει για την αλήθεια του Χριστού. Και ήταν πάνω από 100 
ετών!

Τι σημαίνει, όμως, ορθόδοξη πίστη;

Σημαίνει :

*την Εκκλησία του Ιησού Χριστού, τη μία, αγία, καθολική και αποστολική Εκκλησία 
προς την οποία διαδηλώνουμε την πίστη μας.

*τους Ποιμένες της Εκκλησίας μας, οι οποίοι έχουν τοποθετηθεί από την Εκκλησία 
για να διακονούν το ποίμνιο.

*την ίδια την Εκκλησία, καθώς «εκτός Εκκλησίας δεν υπάρχει σωτηρία».

*την «ορθή δόξα», την ορθή πίστη, δηλαδή, και αντίληψη για τον άνθρωπο και τον 
κόσμο.



Αδελφοί μου, με γνήσιο φρόνημα ας τιμήσουμε τον άγιο Αλέξανδρο. Η εν Χριστώ 
ζωή πραγματώνεται μόνο μέσα στην Εκκλησία με τα μυστήριά της και μέσα στην 
κοινωνία της χάριτος. Ας ευχηθούμε να μείνουμε στερεοί και εδραίοι στην πίστη 
μας, όπως ο άγιος Αλέξανδρος, αντιστεκώμενοι έτσι στο ρεύμα που οδηγεί στη 
χοάνη, και ονομάζεται παγκοσμιοποίηση. Αμήν”.










